

LA CĂRĂ ROSIE

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN SI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN PROVIZORIU

Arad, anul XXVI nr. 7584

4 pag. 30 bani

Joi, 16 Ianuarie 1969

Cadru mobilizator pentru desfășurarea întrecerii socialiste

CONSTANTIN IANCU, președintele Consiliului județean al sindicatelor

Intrecerea socialistă constituie mijlocul principal prin care sindicatele mobilizează colectivele din întreprinderi la îndeplinirea și depășirea planului de dezvoltare a economiei naționale.

Desfășurată viu, continuu și într-o creștere amplasă, întrecerea educă oamenii în spiritul atitudinii înaintate față de muncă, dezvoltă personalitatea fiecărui muncitor, inginer și tehnician, spiritul de înfruntare tovărășească, reflectă înaltă valoare morală a muncii în socialism. Directivele C.C. al P.C.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste, Hotărârea Comitetului Executiv al C.C. al U.G.S.R. au îmbogățit substanțial conținutul acestei importante mișcări de masă, i-au dat un nou avânt, orientând eforturile celor ce muncesc în direcția îndeplinirii obiectivelor economice specifice fiecărei ramuri. Călușindu-se după aceste directive, sindicatele din județul nostru au depus în ultimii ani o activitate susținută pentru a dezvolta caracterul de masă și a ridică organizarea întrecerii socialiste pe o treaptă mai înaltă.

Experiența de până acum ne-a dovedit că forța mobilizatoare a întrecerii socialiste rezidă din conținutul obiectivelor stabilite. De altfel actualele imperative ale activității economice au făcut necesară stabilirea unor obiective de prim ordin și anume cele care au un efect deosebit de mobilizator asupra celor ce muncesc, cum sunt: valorificarea superioară a materiilor prime și a materialelor, îmbunătățirea calității produselor, creșterea continuă a productivității și productivității muncii, realizarea de economii la cheltui-

lile de fabricație și obținerea de beneficii peste plan. Asemenea obiective au stat la baza întrecerii organizate de multe comitete ale sindicatelor, printre care amintim comitetele sindicatelor de la uzinele textile „30 Decembrie”, fabrica „Teba”, Uzinele de vagoane „I.P.R.O.F.I.L.” Pincota, I.A.M.M.B.A. și altele.

Pe lângă obiectivele maiore au fost stabilite și criterii ale întrecerii socialiste specifice ramurilor de producție și locului de muncă, fapt care a permis stabilirea aportului adus de fiecare muncitor și colectiv de muncă. În acest sens poate fi edificator un exemplu de la Uzinele textile „30 Decembrie” unde, pentru realizarea planului de calitate, s-a luat ca criteriu de bază numărul de defecțiuni pe metru pătrat de țesătură, completat cu condiția realizării sarcinilor de plan.

Consiliul județean al sindicatelor a îndrumat și ajutat în permanență organele și organizațiile sindicale în vederea desfășurării unei munci susținute în organiza-

(Cont. în pag. a III-a)



Cîmpuri experimentale-pilot pe terenuri sărăturoase

Consiliul Superior al Agriculturii a stabilit patru cîmpuri experimentale-pilot pe terenuri sărăturoase și cu exces de umiditate la Secod, Valea Ierului, Călmățui-Gropeni și Polizești. Pe aceste terenuri, care totalizează 1000 ha, se vor folosi soluții tehnice și utilaje moderne pentru punerea lor în exploatare, cu randament ridicat.

Pe cîmpurile experimentale-pilot se vor crea condiții pentru ca institutele de proiectare, unitățile de execuție și exploatare agricolă, ca și institutele de cercetări să-și îmbogățesc experiența în vederea extinderii în următorii ani a lucrărilor de drenaj.

Studiile speciale, proiectele și tehnologia de execuție pentru organizarea cîmpurilor experimentale-pilot s-au făcut de către Departamentul îmbunătățirilor funciare în colaborare cu firma „Nedeco” din Olanda, țară cu o bogată experiență în punerea în valoare a terenurilor sărăturoase, cit și a celor cu exces de umiditate. (După cum se știe, asemenea terenuri ocupă, în țara noastră, peste 300.000 ha). De asemenea, au fost asigurate, încă de la sfîrșitul anului trecut, mașini speciale importate din această țară.

Areste lucrări vor începe din primele zile ale primăverii.

PREA MULTĂ INERTIE ÎN sistematizarea circulației rutiere

Dezvoltarea traficului rutier impune rezolvarea unei întregi serii de probleme aflate în competența directă și nemijlocită a organelor locale, mai precis a comisiilor de sistematizare a circulației rutiere.

Pentru crearea unor condiții optime desfășurării traficului rutier în raza județului și municipiului Arad, lucrurile stau cu totul altfel. Fără a minimaliza anumite reușite, trebuie subliniat că în aceste domenii există încă multă inerție și pasivitate. Este de altfel un fapt constatat că creșterea numărului accidentelor de pe raza municipiului Arad este consecința neajunsurilor ce se manifestă în circulația rutie-

IN ZIARUL DE AZI

● VIAȚA ECONOMICĂ

Pagina a III-a

● EVOCĂRI DESPRE ROMÂNIA

Pagina a IV-a

Raționalizarea transportului intern

În urma unui studiu efectuat în cadrul acțiunii de organizare superioară a producției, la Uzina de strunguri a început aplicarea raționalizării transportului reperelor prin folosirea metodei de paletizare. Piesele se containerizează și în acest fel se transportă de la prima pină la ultima operație — în magazie. La secția roți dintate și la alte secții utilajele (stative și containere) sunt realizate în proporție de 60 la sută. Fată de vechea metodă volumul cheltuielilor de transport va scădea simțitor și va crește randamentul de deservire.

ENTUZIASTE ÎNTRUNIRI PENTRU PROPUNEREA DE CANDIDAȚI AI FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE ÎN ALEGERILE DE LA 2 MARTIE

Tovarășul Avram Bunaciu propus candidat în circumscripția electorală nr. 8 Ineu

În tinărul oras de la poalele dealului Mocer, la Ineu — a avut loc ieri după-amiază o însuflețită adunare populară. Numeroși cetățeni din circumscripția electorală nr. 8 Ineu s-au întrunit în sala Casei orășenești de cultură pentru a propune candidatul Frontului Unității Socialiste în alegerile de deputați în Marea Adunare Națională care vor avea loc la 2 martie.

Adunarea a fost deschisă de tovarășul Pascu Zimbran, prim-vicepreședinte al Consiliului popular județean Arad, care, în cuvîntul său, a subliniat faptul că alegerile din acest an constituie o prilej de adîncă reflecție asupra realizărilor obținute pînă acum în făurirea noii orînduirii, cit și asupra sarcinilor care stau în fața întregului nostru popor pentru înlătuirea programului de înflorire a României socialiste.

— Sîntem mîndri — a arătat vorbitorul — că am reușit, cu bratul și mintea noastră, să punem temelii solide progresului multilateral al țării, să sporim avuția poporului, să asigurăm creșterea permanentă a bunăstării celor ce muncesc, să întărim independența și suveranitatea patriei noastre. Faptul că an de an sîrînile de plan sînt îndeplinite și deși se demonstrează în modul cel mai pregnant atașamentul și dragostea firească cu care oamenii muncii din patria noastră răspund la chemările partidului și guvernului.

După ce s-a referit la grija permanentă pe care partidul și guvernul o poartă ridicării bunăstării întregului nostru popor, la prestigiul muncii crescînd de care România se bucură peste hotare

(Cont. în pagina a II-a)

Tovarășul Filip Geltz propus candidat în circumscripția electorală nr. 9 Beliu

Un mare număr de cetățeni, muncitori, țărani cooperatori, cadre didactice, ingineri agronomi și medici din localitățile Sebș, Apateu, Archis, Birsa, Bocsig, Cermei, Inești, Beliu și altele aparținătoare circumscripției electorale nr. 9-Beliu s-au întrunit ieri după-amiază în sala căminului cultural din comuna Beliu.

În deschiderea adunării a luat cuvîntul tovarășul Dumitru Bordea, secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R., care, în succinta sa expunere, a prezentat un tablou al realizărilor obținute de poporul nostru, sub conducerea înțeleaptă a partidului. Vorbitorul a scos în evidență importante succese înregistrate de oamenii muncii din localitățile județului Arad, subliniind aportul adus de acestia la dezvoltarea economiei noastre naționale.

Tovarășul Dumitru Bordea a prezentat apoi în fața celor prezenți propunerea Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste ca pentru alegerile de deputați în Marea Adunare Na-

țională, în circumscripția electorală nr. 9-Beliu, să candideze tovarășul Filip Geltz, vicepreședinte al CENTROCOOP.

Participanții la adunare, care au luat cuvîntul, printre care Emil Lăzurescu, profesor la Școala generală din comuna Beliu, Radu Safian, președintele cooperativei de consum din comuna Cermei, Ioan Roman, meistrul la fabrica de cherestea din localitatea Bocsig, Gheorghe Chitu, directorul întreprinderii de industrie locală din Sebș, Ioan Popa, președintele comitetului executiv al consiliului popular din comuna Cărand, au susținut cu căldură propunerea făcută.

— În localitatea Beliu, a spus tovarășul Emil Lăzurescu, s-au obținut succese remarcabile în ultimii ani. Căminul cultural, noua școală, dispensarul, asfaltarea șoselei și altele sînt rezultate strălucitoare pe care noi, locuitorii acestei comune l-am primit din partea partidului și guvernului.

(Cont. în pag. a II-a)

Tovarășul Nicolae Militaru propus candidat în circumscripția electorală nr. 10

Numeroși locuitori, muncitori, țărani cooperatori, salariați ai diverselor instituiții din circumscripția electorală nr. 10, s-au adunat ieri la ora amiezii în număr mare în sala cinematografului din Gurahont. Ei s-au întrunit aici pentru a propune candidatul Frontului Unității Socialiste în alegerile de deputați în Marea Adunare Națională.

În cadrul adunării a luat cuvîntul tovarășul Gheorghe Birsănescu, secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R., care a subliniat că alegerile constituie o prilej de adîncă reflecție asupra realizărilor obținute pînă acum, asupra sarcinilor care stau în fața poporului nostru pentru înlătuirea în continuare a programului înfloririi patriei noastre.

După ce s-a referit la grija permanentă pe care partidul o poartă ridicării bunăstării poporului, vorbitorul a spus că apropiatele alegeri pentru Marea Adunare Națională și consiliile populare sînt împlinite cu entuziasm de întregul nostru popor.

Vorbitorul a prezentat în fața adunării propunerea Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, ca în alegerile de deputați pentru Marea Adunare

Națională, în circumscripția electorală nr. 10 să candideze tovarășul general-locotenent Nicolae Militaru.

Numeroși cetățeni care au luat cuvîntul au susținut cu căldură propunerea făcută.

Scînd în evidență condițiile create de partid și stat în domeniul muncii sanitare, tovarășul Ștefan Șerb, medic la Spitalul unificat de adulți din Gurahont, a arătat că au fost asigurate condiții bune pentru acordarea asistenței medicale atît în cadrul spitalului respectiv cit și în circumscripțiile sanitare. Vorbitorul s-a angajat să contribuie și el la creșterea nivelului asistenței sanitare, să sprijine cadrele tinere pentru însușirea mai deplină a cunoștințelor profesionale.

Cu exemple sugestive a reflectat în cuvîntul său tovarășul Viorel Vesa, președintele cooperativei de consum din Gurahont, condițiile de azi în care trăiește țărînimea. El a făcut o paralelă între consumul unor produse alimentare în trecut și prezent, arătînd că starea materială din regimul burghezo-mosieresc nu permitea țărînului din părțile locului să cumpere mai mult zahăr.

(Cont. în pagina a II-a)

Tovarășul Ștefan Mocuța propus candidat în circumscripția electorală nr. 12 Lipova

Un mare număr de cetățeni ai orașului Lipova — muncitori, țărani cooperatori, ingineri, profesori, medici, gospodine, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștii din localitățile de pe valea Muresului s-au întrunit ieri, în sala Casei de cultură, într-o adunare populară pentru a desemna candidatul Frontului Unității Socialiste în circumscripția electorală nr. 12 pentru alegerile de deputați în Marea Adunare Națională.

Luînd cuvîntul, tovarășul Ladislau Komlodi, vicepreședinte al Consiliului popular județean, a subliniat semnificația alegerilor de la 2 martie, după care a făcut o prezentare a importanței realizării obținute, sub conducerea partidului, de harnicul nostru popor, realizări la care s-au adus o contribuție însemnată și oamenii muncii din județul Arad. Amplu, proces de dezvoltare a forțelor de producție, de perfecționare a relațiilor socialiste, a întregii vieți economice și sociale — a spus în continuare vorbitorul — a inaugurat o etapă superioară în edificarea României socialiste, a generat un

climat de puternică efervescență politică și de muncă în întreaga țară, a concentrat eforturile poporului spre înlătuirea unor obiective de importanță covârșitoare pentru progresul multilateral al patriei.

Pentru anul 1969 — cel de al patrulea an al cincinalului — ne revin sarcini deosebit de importante în toate domeniile de activitate — în industrie, agricultură, învățămînt și cultură.

Alăturîndu-se întregului nostru popor, oamenii muncii din județul Arad, unii în jurul partidului, sînt hotărîți să-și mobilizeze toate forțele pentru înlătuirea sarcinilor ce le revin din marele program de desăvîrsire a construcției socialiste.

Tov. Ladislau Komlodi a prezentat apoi în fața adunării propunerea Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste ca în circumscripția electorală nr. 12 Lipova să candideze pentru alegerile de deputați în Marea Adunare Națională tovarășul Ștefan Mocuța, secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R.

(Cont. în pagina a II-a)

ACTUALITATEA

● O nouă unitate de papetărie

Odată cu începerea trimestrului doi al anului școlar, O.C.L. „Produse industriale” a luat laudabila măsura de a mări numărul unităților de papetărie. Ca urmare

unitatea nr. 93 de pe strada Postăvarul a fost reprofilită pentru vînzarea produselor de papetărie. Școlarii pot găsi aici rechizite școlare de tot felul și alte diverse produse de papetărie.

● În curînd, primele trufandale

La I.A.S. „Sere” Arad s-au terminat în aceste zile plantările pentru ciclul I de producție din anul 1969. Au fost plantate 28 ha cu tomate, 6 ha cu castraveți și 4 ha cu ardei (denumiți de țărîni „Minunea României”).

Intrucît plantele nu au simțit cu nimic marea lor din ghivece în sere, dezvoltîndu-se armonios, se prevede ca primele trufandale să apară pe piață pe la începutul lunii martie.

FLOAREA PETCU lt. maj. de miliție

(Cont. în pag. a II-a)

Se pregătesc mașinile și tractoarele pentru primăvară

Între preocupările întreprinderilor de stat în această perioadă, pe primul loc se situează pregătirea tractoarelor și mașinilor agricole pentru lucrările de primăvară. Ultimele date centralizate arată că pînă acum au fost puse în stare de funcționare mai mult de jumătate din numărul tractoarelor, semăntorilor, grapelor și cultivatoarelor — principalele utilaje care vor fi folosite în campania de primăvară. Întreprinderile agricole de stat din Nădlac, Scinteia, Sag etc. au depășit media realizărilor pe județ la aceste importante lucrări. Au fost, de asemenea, reparate sau revizuite mașinile de împrăștiat îngrășăminte și cele de stopit. Lucrările trebuie însă grăbite pentru ca aceste mașini să poată fi folosite din plin la fertilizarea culturilor și îngrijirea livizilor. Totuși, este indicat ca o dată cu pregătirea tractoarelor și mașinilor, să se facă și instruirea mecanizatorilor, pentru a se familiariza cu noile utilaje.

ENTUZIASTE ÎNTRUNIRI PENTRU PROPUNEREA DE CANDIDAȚI AI FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE ÎN ALEGERILE DE LA 2 MARTIE

Tovarășul Avram Bunaciu propus candidat în circumscripția electorală nr. 8 Ineu

(Urmare din pag. 1-a)

ca factor activ în lupta pentru progresul și pacea umanității, tovarășul Pascu Zimbran a prezentat adunării propunerea Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste ca pentru alegerea de deputați în Marea Adunare Națională în circumscripția electorală nr. 8 Ineu să candideze tovarășul Avram Bunaciu, membru al Comitetului Central al P.C.R., președintele Comisiei constituționale a Marii Adunări Naționale.

Propunerea a fost întâmpinată de cei prezenți cu deosebită căldură. În cuvântul lor, participanții la această adunare și-au manifestat dragostea și atașamentul față de partidul nostru iubit, afirmându-și totodată hotărârea lor deplină de a munci cu tot elanul pentru înfăptuirea politicii partidului și statutului nostru.

Tovarășul Nicolae Militaru propus candidat în circumscripția electorală nr. 10

(Urmare din pag. 1-a)

decit de un leu și asta numai cu ocazia sărbătorilor. În contrast cu aceasta, numai în acest an s-a vindut populației prin cooperativa de consum 129.000 kg zahăr. Caracteristic este faptul că oamenii își cumpără azi cele mai diverse garnituri de mobilă și alte bunuri de consum de folosință îndelungată. Aceasta denotă că țărâna cooperatistă dispune de posibilități de trai material din ce în ce mai ridicat.

Tovarășul Filip Geltz propus candidat în circumscripția electorală nr. 9 Beliu

(Urmare din pag. 1-a)

bloul general al înfăptuirii din țară. Cetățenii care au sprijinit prin cuvântul lor candidatura depusă s-au angajat, în același timp, în numele colectivului lor de muncă, să depună toate eforturile pentru a îndeplini cu cinste sarcinile ce le revin, să sprijine și în viitor activitatea deputaților pentru ca localitățile lor să devină și mai frumoase, mai bine gospodărite.

Tovarășul Ștefan Mocuța propus candidat în circumscripția electorală nr. 12 Lipova

(Urmare din pag. 1-a)

Participanții la adunare au susținut cu căldură propunerea făcută. În cuvinte entuziaste ei și-au exprimat deplina încredere în politica partidului, ale cărei roade ei le constată în viața de fiecare zi.

expresie a politicii clarvăzătoare a partidului nostru.

Locuitorii comunei Sicula — a arătat tovarășul Sever Săbău președintele consiliului popular din această localitate — răspund întotdeauna cu drag la acțiunile de interes obșteșc. Mărturie stau cele 500.000 de ore de muncă patriotică efectuate în cursul anului 1968. Vom răspunde și pe viitor chemării partidului de a face localitățile noastre cât mai frumoase.

În încheierea adunării a luat cuvântul tovarășul Avram Bunaciu, care a mulțumit celor prezenți pentru cinstea pe care și-a acordat și a arătat că va munci neobosit pentru a traduce în viață toate sarcinile ce îi vor fi încredințate.

adunare tovarășii: Mihai Volan, directorul bazei Almas a D.R.T.A., ing. Ion Voiculescu, de la cooperativa agricolă din Buteni, Cornelia Dan Chișu, profesoară, Ioan Petric, Ioan Beldea, membri cooperatori din Pleșcuta și Dezna.

Mulțumind pentru încrederea cetățenilor care l-au desemnat drept candidat în alegeri, tovarășul Nicolae Militaru, care a luat cuvântul în încheierea adunării, s-a angajat să militeze neobosit pentru a contribui la înfăptuirea politicii partidului.

bloul general al înfăptuirii din țară.

Cetățenii care au sprijinit prin cuvântul lor candidatura depusă s-au angajat, în același timp, în numele colectivului lor de muncă, să depună toate eforturile pentru a îndeplini cu cinste sarcinile ce le revin, să sprijine și în viitor activitatea deputaților pentru ca localitățile lor să devină și mai frumoase, mai bine gospodărite.

În încheierea adunării a luat cuvântul tovarășul Filip Geltz, care a mulțumit tuturor celor prezenți pentru încrederea ce i s-a acordat, propunându-l candidat pentru alegerile de deputați în Marea Adunare Națională.

ror ramurilor economiei naționale — a spus tov. Nicolae Voștinar, director la I.A.S. Lipova, o atenție deosebită se acordă agriculturii. În ultimii ani, unitatea noastră, adăncindu-și profilarea și specializarea, se prezintă cu un bogat bilanț de realizări în sporirea producției vegetale și animale, creșterea eficienței economice a întregii activități.

Tovarășul Ioan Groasa, de la I.J.I.L. a arătat, printre altele, că în acest an, colectivul din care face parte s-a angajat să sporească gama produselor de larg consum și să realizeze un beneficiu cu 100.000 lei mai mare față de anul trecut. Despre dezvoltarea învățământului în orașul Lipova a vorbit tov. profesor Victor Arsenie, directorul liceului din această localitate. Referindu-se la dezvoltarea edilitar-gospodărească a comunei Săvir-

Tovarășa Iona Mihăilescu propusă candidată în circumscripția electorală nr. 4 Arad-vest

Numerosi muncitori, ingineri, tehnicieni, cadre didactice, cooperatori, au luat parte la însușirea și entuziasma adunare cetățenească ce a avut loc ieri după-amiază în sala clubului „30 Decembrie” pentru a desemna candidatul Frontului Unității Socialiste în circumscripția electorală nr. 4 Arad-vest în alegerile de deputați pentru Marea Adunare Națională.

Luând cuvântul, tov. inginer Ovidiu Serbescu, directorul general al Uzinelor textile „30 Decembrie”, a făcut o trecere în revistă a bogatelor succese cu care poporul român, oamenii muncii din județul și municipiul Arad, întâmpină alegerile de la 2 martie. Vorbitorul a prezentat apoi în fața adunării propunerea Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste ca în circumscripția electorală nr. 4 Arad-vest în alegerile de deputați pentru Marea Adunare Națională să candideze tovarășa Iona Mihăilescu, muncitoare la uzinele textile „30 Decembrie”.

Sustinând cu căldură propunerea făcută, numeroși participanți au scos în evidență înaltul democraticism al orânduirii noastre, realizările obținute de colectivele de muncă din întreprinderile situate în această parte a orașului.

— În această circumscripție își desfășoară activitatea și Uzina de strunguri — una din cele mai mari întreprinderi constructoare de mașini din țară — a spus tov. Petru Volintir, inginer șef la această întreprindere. Dezvoltarea ei impetuoasă în cei 20 de ani de activitate, faptul că producem astăzi strunguri la nivelul tehnicii mondiale, cunoscute și apreciate în 40 de țări ale lumii unde le exportăm, exprimă fidel grija partidului și statutului nostru pentru dezvoltarea industriei și în special a ramurii sale de bază — construcția de mașini. Insușirea de realizările frumoase obținute până acum, de sarcinile mobilizatoare ale planului pe anul în curs, muncitorii, tehnicienii și inginerii uzinei noastre își vor folosi întreaga lor capacitate creatoare pentru a produce noi tipuri de strunguri la un nivel calita-

tor, derutând pe conducătorii mijloacelor de transport. Persistă serioase rămăniți în urmă și în domeniul executării marceajelor pe străzile orașului Arad.

În urmă cu câțiva ani, în condițiile unei circulații mult mai reduse ca volum, obstacolele existente pe căile rutiere, deși stăteau în cale măsurii desfășurării normale a traficului rutier, nu constituiau totuși o problemă. Pe măsura creșterii intensității circulației însă, apariția obstacolelor de diferite genuri a început să genereze greutăți în desfășurarea normală a traficului rutier. Tocmai de aceea nu înțelegem de ce respectarea termenelor de execuție ca și semnalezarea obstacolelor, mai ales în timpul nopții, continuă să fie lăsată la discreția întreprinderilor constructoare. Densitatea și grosimea sunt o altă latură a aceluiași stări necorespunzătoare a mulțor străzi din orașul Arad. Nu mai trebuie să enumerăm aceste străzi, fiindcă sînt destule, dar arătăm că o mică spărtură nereparată la timp se transformă într-o groapă, o sursă de pericol. Mai trebuie amintite și acele reparații de mentenanță ale pavajului, care fac ca la scurt timp după terminarea lucrărilor să apară denivelări pronunțate ce provoacă avarii grave autovehiculelor, spargerea băilor de ulei, ruperi de arcuri, deteriorarea punților din față etc.

În circumscripțiile electorale județene, municipale și comunale

In localitățile județului au continuat ieri adunările în cadrul cărora au fost propuși candidații pentru alegerile de deputați în consiliile populare. Astfel, în circumscripțiile electorale județene au fost propuși tovarășii: nr. 4 — Teodor Deatcu; nr. 13 — Petru Crestici; nr. 87 — Ioan Pleșcu; nr. 85 — Adam Tișcă; nr. 86 — Titus Dinulescu; nr. 110 — Traian Andea; nr. 113 — Iosif Kocsik.

In circumscripțiile electorale ale municipiului Arad au fost propuși candidații tovarășii: în circumscripția electorală nr. 15 — Ioan Guttman; nr. 16 — Todoran Rațiu; nr. 17 — Gheorghe Pantea; nr. 27 — Vasile Bizadocă; nr. 28 — Florica Vășilă; nr. 29 — Cornel Măcean; nr. 183 — Gheorghe Pop; nr. 184 — Barbara Vanciu; nr. 185 — Francisc Hollik; nr. 194 — Gheorghe Herbei; nr. 195 — Petru Huzar. De asemenea, în cursul zilei de ieri au fost depuse candidaturile în 36 de circumscripții electorale comunale.

șin, tov. Aron Hanciu arăta că cetățenii comunei sînt dornici să participe la acțiuni de muncă patriotică prin care să continue înfrumusețarea acestei localități. Luând cuvântul în încheiere, tovarășul Ștefan Mocuța a mulțumit participanților pentru încrederea acordată de a-l propune candidat în alegerile de deputați pentru cel mai înalt for al țării, angăndu-se să nu precupească nici un efort pentru înfăptuirea tuturor sarcinilor încredințate.

tiv ridicat și la un preț de cost cit mai scăzut.

În cuvântul lor tovarășii Rafila Bele, muncitoare la Uzinele textile „30 Decembrie”, Nicolae Chavillier, tehnician la întreprinderea „7 Noiembrie” și Anton Nemeth, mastru la întreprinderea de morărit și panificație au exprimat hotărârea colectivelor lor de muncă de a-și îndeplini exemplar angajamentele în întrecerea pentru depășirea planului pe anul 1969. Despre realizările în domeniul social-cultural în municipiul nostru, au vorbit tovarășa profesoară Paula Cristețiu de la Școala generală nr. 11 și tov. Romulus Vasilevici, directorul Spitalului de copii.

În încheiere, a luat cuvântul tovarășa Iona Mihăilescu care, mulțumind pentru încrederea acordată de a fi propusă candidată în alegerile de deputați pentru cel mai înalt for al țării, s-a angajat să desfășoare și în viitor o muncă neobosită atât în producție cît și în activitatea obștească.

Sistematizarea circulației rutiere

(Urmare din pag. 1-a)

și apoi înlăturarea cu maximum de operativitate a denivelărilor și a altor obstacole care apar în spațiul carosabil. Aceste deficiențe stînjesc fluxul normal al circulației, constituind în același timp surse generatoare de accidente. Există deci toate temerile pentru a se afirma că adesea condițiile rutiere ale drumului au un rol însemnat în securitatea circulației.

Multe accidente de circulație se produc și pe teritoriul comunelor. Această stare este determinată pe de o parte de faptul că nu s-au întreprins măsurile cuvenite pentru a se soluționa problema deverii circulației cărăruilor, nici măcar acolo unde acest lucru putea fi înlăturat cu cheltuieli minime, iar pe de altă parte miza care se transportă pe asfalt, mai ales pe roata tractorului, datorită neasfățării sau pietruirii drumurilor secundare, adiacente, pe o lungime de cea 100—150 m, devine un mare dușman al autovehiculelor în viteză. Semnificativ este aspectul drumului național 79 între Arad și Chișineu Criș, unde norolul persistă și în zilele senine și unde marginile asfaltului sînt de-a dreptul zdrențuite.

Am căutat să reamintim aceste probleme pentru ca încă de la începutul anului să se treacă la executarea sarcinilor din planul de măsuri privind sistematizarea circulației rutiere pe raza județului și municipiului Arad. Îndeplinirea acestor sarcini constituie o necesitate obiectivă și condiția esențială în reducerea accidentelor.

Televiziune

Joi, 16 ianuarie

- 11.00 Limba germană.
- 11.30 TV, pentru specialiștii din agricultură.
- 12.00 TV, pentru specialiștii Medicină — Fiziologia și fiziopatologia renală (re-luare).
- 17.30 Telex TV.
- 17.35 Consultații la chimie.
- 18.05 Limba rusă.
- 18.30 Studioul pionierilor.
- 18.35 Teledinul de seară.

Plenara Consiliului Național al Femeilor

Miercuri a avut loc sedința plenară a Consiliului Național al Femeilor, la care au luat parte membrele Consiliului Național, președintele comitetelor județene ale femeilor, reprezentanți ai unor organizații de masă și obștești, ai unor instituții de stat.

La lucrările plenare a participat tovarășul Virgil Trofin, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R.

Plenara a dezbătut sarcinile ce revin comitetelor și comisiilor femeilor în mobilizarea maselor de femei de la orașe și sate la îndeplinirea și depășirea prevederilor Planului de Stat pe anul 1969.

În cadrul lucrărilor au luat cuvîntul Alice Săvulescu, Elena Grigoriu, Dobrița Dima, Eleonora Nilcă, Aurelia Dănilă, Maria Cătană, Olga Pop, Magdalena Filipaș, Elena Livezeanu, Elisabeta Maszoryak, Elena Crisan, Maria Bradea, Maria Gîlgor, Maria Rădăvoi, Eugenia Stănescu, Eleonora Mărculescu, Aneta Spornic, Elena Jeanrenaud, Beatrice Godinescu, precum și Larisa Munteanu, secretar al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, Ion Radu, director general în Ministerul Învățămîntului, și Ștefan Birsan, din partea CENTROCOOP.

Relevind rezultatele obținute în primii trei ani ai cincinalului în ridicarea pe o treaptă superioară a întregii vieți economice și social-culturale a țării, tovarășa Suzana Gădea, președinta Consiliului Național al Femeilor, în referatul prezentat ca și participantă la discuții, au subliniat atmosfera de entuziasm cu care femeile din țara noastră — muncitoare, țărance, intelectuale, casnice — indiferent de naționalitate, participă și în acest an la îndeplinirea programului de dezvoltare a țării trasat de partid. Ele răspund cu însuflețire chemărilor la întrecere lansate de conferințele organizațiilor județene de partid, de consiliile populare, angajîndu-se să nu-și precupească eforturile pentru a contribui

activ, împreună cu întregul popor, la realizarea și depășirea obiectivelor pe anul 1969 în vederea împlinirii celei de-a 25-a aniversări a eliberării patriei, precum și a celui de-al X-lea Congres al P.C.R.

Dînd expresie adevăratei unanimități a milioanei de femei din țara noastră, față de politica profund realistă a partidului, plenara Consiliului Național al Femeilor a asigură Comitetul Central, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu personal, că femeile din țara noastră își vor dăruie întreaga capacitate de muncă, talentul și priceperea, pentru ca împreună cu toți oamenii muncii să îndeplinească și să depășească planul de stat pe acest an, pentru dezvoltarea și înflorirea continuă a patriei noastre socialiste.

În încheierea lucrărilor a luat cuvîntul tovarășul Virgil Trofin.

Administrația financiară a județului Arad

ANUNTA:

- 1) Persoanele de pe raza județului care realizează venituri de cont propriu din exercitarea unor activități productive de venit ori din exploatarea unor bunuri sau drepturi nedecarate până în prezent ca, de exemplu: meditații, expertiză, muzicanți, însoțitori, dactilografi, contabili, etc. precum și cei care închiriază bunuri sau utilități, spații locative sau realizează orice alte venituri sînt obligate să declare veniturile realizate pînă la 31 I 1969 la circumscripția financiară, serviciile financiare sau la consiliile populare comunale de domiciliu, pentru a evita aplicarea de sancțiuni legale.
- 2) Totodată se reaminteste cetățenilor că exercitarea fără autorizații de funcționare a meseriilor, cărșugiei sau comerțului, se sancționează penal, conform dispozițiilor legii nr. 13/1968.
- 3) Posesorii de animale productive sau de muncă (vacii, cai, bivolițe), domiciliat în orașele din județ sau de pe raza municipiului Arad, sînt obligați să depună organelor financiare declarații și să achite taxa pe cap de animal, pînă la 31 I 1969.
- 4) Termenele de plata impozitelor și taxelor pe trim. I/1969 sînt următoarele:
 - pînă la 15 III 1969 la impozitul pe clădiri, terenuri și la taxele asupra mijloacelor de transport;
 - pînă la 15 II 1969 a primelor de asigurare prin efectul legii la agricultori;
 - pînă la 28 II 1969 a primelor de asigurare prin efectul legii la clădiri;
 - 5) Se acordă o reducere de 7% contribuabililor care achită cu anticipație întreg debitul anual pînă la următoarele termene de plată:
 - pînă la 15 II 1969 în cazul primelor de asigurare prin efectul legii la agricultori și clădiri;
 - pînă la 1 III 1969 în cazul impozitelor pe clădiri, terenuri datorate de persoane fizice a impozitelor de venit (meserii, profesii, cărșugie, închirieri).

Cinematografe

MUREȘUL: „Expresul colonelului von Ryan”. Orele: 10, 12.30, 15.30, 18, 20.30.
STUDIO: „Astăzi seară mă distrez”. Orele: 15, 17, 19, 21.
TINERETULUI: „Tarzan, omul maimuță” și „Fiul lui Tarzan”. Orele: 17, 20.
VICTORIA: „Planeta maimuțelor”. Orele: 11, 14, 16, 18, 20.
PROGRESUL: „Roata vieții”. Orele 17, 19.
SOLIDARITATEA: „Obsesia”. Orele 17, 19.
GRĂDIȘTE: „Pasărea timpurie”. Orele 17, 19.
PECCICA: „Cea mai lungă noaptea”.
LIPOVA: „Columna”.
INEU: „Veșnicul întîrziat”.
CHIȘINEU CRIS: „Planeta maimuțelor”.
SINTANA: „Zosia”.
RADNA: „Eroii de la Telemark”.
NĂDLAC: „Eddie Chappman, agent secret”.
CURTICI: „Sînt și eu numai o femeie”.
ȘIRIA: „Încercuirea”.
PINCOTA: „Răzbușătorii”.
VINGA: „Piramida zeului Soare”.
SEBIȘ: „Bomba de la ora 10.10”.
BUTENI: „Am înlănit țigani fericiți”.

Teatre

TEATRUL DE STAT
Astăzi, 16 ianuarie, orele 19.30: „Farfuri zburătoare la revistă” (Ab, seria A).
Sîmbătă, 18 ianuarie, orele 19.30: „Tara fericiții”.
Duminică, 19 ianuarie, orele 15.30: „Tara fericiții”, iar la orele 19.30: „Farfuri zburătoare la revistă” (Ab, seria G).

TEATRUL DE MARIONETE
Astăzi, 16 ianuarie, la orele 10 și 15: „Vrăjitorul din Oz”.
Vineri, 17 ianuarie, la orele 10 și 15: „Vrăjitorul din Oz”.
Sîmbătă, 18 ianuarie, orele 10: „Vrăjitorul din Oz”, la orele 12 și 15: „Băiatul și piticul Ște-tot”.
Duminică, 19 ianuarie, orele 10.30: „Băiatul și piticul Ște-tot”.

CONCERTE

Sîmbătă, 18 ianuarie, orele 20, și duminică 19 ianuarie, orele 11, orchestra simfonică a Filarmonicii de stat Arad, prezintă:
S. Drăgoi — Divertisment rustic; Fr. Liszt — Concertul nr. 2 pentru pian și orchestră; L. v. Beethoven — Simfonia I, Dirijor: Silviu Zavulovici, Solist: Roger Brugger (pian) Elveția.
Biletele se găsesc la Agenție, iar înainte de concert la casa Palatului cultural.

Folosiți cu încredere cursele TAROM

cu plecare din Arad la orele 8.50

I.J.I.L. „Proresul”

Arad, str. Postăvarul nr. 20
angajează:

- primitori-distribuitori (hărbați)
- electrocarist
- țesătoare
- dogar
- sobar
- simplari mobilă
- electricieni

Informații suplimentare se pot primi la serviciul organizării muncii, telefon 42-38.—

Întreprinderea de construcții — montaj a județului Arad

Str. Dobrogeanu Gherea Nr. 14

VINDE CĂTRE SECTORUL DE STAT ȘI PARTICULAR următoarele materiale prefabricate:

- CHESOANE Tip A
- BOLȚURI C.S.B. 1
- BOLȚURI C.D.B. 1

Informații se dau la Secția produse industriale (fost Sector prefabricate) din Arad str. Pădurii nr. 6 — secția livrări — Telefon 36-70, 36-71. (9)

viata economică

Cadru mobilizator pentru desfășurarea întrecerii socialiste

(Urmare din pag. 1-a)

rea și desfășurarea întrecerii socialiste. În acest scop s-a asigurat în cadrul instruirilor organizate expuneri menite să scoată în evidență principalele aspecte ale acestor forme de mobilizare a maselor la realizarea sarcinilor de plan, iar în una din plenarele Consiliului județean al sindicatelor s-a analizat stiliul și metodele de muncă folosite de organele și organizațiile sindicale pentru creșterea eficienței activității lor în mobilizarea masei de salariați la realizarea sarcinilor de plan și a angajamentelor luate în întrecerea socialistă.

Anul 1968 s-a înscris cu personalitate în calendarul izbuzurilor noastre, depășindu-se prin eforturi toate sarcinile prevăzute. Trăsătura definitorie a acestui an a fost dinamizarea întregii noastre activități pe tărîm politic, economic și social. Bilanțul succesorilor obținute în toate domeniile de activitate încorporează desigur și rezultatele activității complexe a sindicatelor care, sub conducerea Comitetului județean de partid, alături de celelalte organizații de masă și obștești au asigurat o participare intens creatoare a oamenilor muncii la viața politică, economică și social-culturală a județului.

În semn de înaltă prețuire pentru contribuția adusă la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan și a angajamentelor luate au fost acordate în 1968 unui număr de 1147 frunțiși pe 5 ani consecutiv medalia jubiliară „Pentru merite deosebite în întrecerea socialistă” și stimulente în bani, iar un număr de 999 tovarăși au fost distinși cu „Medalia Muncii”, 23 de frunțiși fiind decorați cu „Ordinul Muncii”.

Cu toate aceste rezultate, trebuie arătat că organizarea și desfășurarea întrecerii socialiste nu a răspuns în suficientă măsură cerințelor actuale. Sînt deficiențe și neajunsuri în stabilirea unor obiective majore, a unor criterii judecătorești și eficiente. Astfel, în prea mică măsură se vizează obiectivele și problemele organizării științifice a producției și a muncii cum ar fi, de pildă, creșterea indicelui de utilizare a capacităților de producție, creșterea eficienței economice și altele.

Multe comitete ale sindicatelor aleg calea cea mai ușoară de stabilire a evidențiatilor și anume prin apreciere, chiar și acolo unde sarcinile de plan pot fi urmărite pe ou. Sau mai mult, se stabilesc evidențiatii prin apreciere din formații de lucru nevidențiate, cum este cazul la Uzina de strunguri, întreprinderea județeană de construcții, I.A.S. Școltea, I.M.A. Șicula, întreprinderea de cariere și balastiere. Datorită faptului că nu sînt tinute evidențiate

le la zi, sînt declarați evidențiatii în întrecere în număr exagerat de mare care nu îndeplinesc criteriile prevăzute.

Sarcinile pe 1969 sînt mobilizatoare. Dezbaterele care au avut loc pînă în prezent au evidențiat rezervele mari care există pentru realizarea acestor sarcini. Comitetele sindicalelor și birourile grupelor sindicale trebuie să facă larg cunoscute salariaților, la fiecare loc de muncă, prevederile planului și angajamentele întreprinderii, apelînd la experiența, priceperea, hărnicia, spiritul lor novator și gospodăresc.

Aportul sindicatelor la punerea în valoare a resurselor interne ale unităților economice este necesar să se facă simțit pe întreg parcursul anului, să se materializeze în acțiuni care să concure la angajarea eficientă a potențialului profesional și a simțului de răspundere al salariaților. Probleme de mare actualitate economică cum ar fi: folosirea judicioasă a forței de muncă și a timpului de lucru, folosirea capacităților de producție, creșterea indicilor de utilizare a mașinilor, utilajelor și agregatelor, trebuie să stea mai mult în centrul atenției noastre. Cum e și firesc, Chemările Conferinței organizației de partid a Municipiului București și Conferinței organizației județene de partid Timiș către toți oamenii muncii pentru îndeplinirea și depășirea prevederilor planului pe anul 1969 au produs un puternic ecou și în rîndurile sindicatelor din județul nostru. Sub conducerea organizațiilor de partid și în colaborare cu comitetele de direcție, comitetele sindicalelor din întreprinderile județului nostru se vor preocupa de concretizarea obiectivelor întrecerii socialiste la nivelul fiecărei secții și loc de muncă.

Pe baza indicațiilor comitetelor sindicalelor și cu participarea membrilor acestora, birourile grupelor sindicale, folosind experiența cîștigată, trebuie să treacă neîntîrziat la mobilizarea tuturor salariaților productivi pentru a-și lua înăci din această lună angajamente concrete, întemeiate pe sondarea atentă a resurselor și posibilităților de la fiecare loc de muncă, pe solicitarea măiestriei profesionale.

Cerințele deosebite ale producției din fiecare ramură a economiei naționale duc în mod firesc și la diferențierea obiectivelor întrecerii socialiste. Pentru aceasta este necesar să se stabilească obiective care să asigure o vie emulație între întreprinderile cu profil similar din cadrul ramurii, criterii comparabile care să permită stabilirea întreprinderilor evidențiate și frunțiși, iar rezultatele să fie cunoscute trimeserial, organizîndu-se în acest scop o evidență simplă și utilă.

Prin autoutilare

La secția finisaj de la uzinele textile „30 Decembrie” se află în curs de montare un vaporizator, utilaj realizat prin acțiunea de autoutilare. Pînă acum astfel de utilaje se importau, iar construcția lui în țară, de către uzina în colaborare cu întreprinderea „Metalul roșu” din Cluj, aduce importante economii de valută. În curînd noul utilaj va intra în probe tehnologice.

5000 de ceasornice expediate

Buna organizare a producției, îndeplinirea ritmică a planului, crearea condițiilor optime și pentru respectarea obligațiilor contractuale, pentru livrarea produselor către beneficiar în mod esalonat conform graficelor stabilite. Asemenea rezultate le înregistrează și fabrica de ceasornice „Victoria”. Încă din prima zi de muncă din acest an au fost livrate primele loturi astfel încît din acum numărul ceasornicelor expediate beneficiarilor depășește 5000 de bucăți, planul de livrări fiind depășit cu 5 la sută. La timpurile obișnuite de ceasornice se va adăuga în curînd un model nou. Aceasta, deoarece în fabricație se află — într-un stadiu avansat — lotul „O” al ceasornicului cu calendar.

ÎN COOPERATIVELE AGRICOLE MAI SLAB DEZVOLTATE

Nu întotdeauna condițiile locale sînt de vină

În județul nostru își desfășoară activitatea 160 cooperative agricole de producție în care muncesc mai bine de 100.000 de cooperatori. O mare parte din aceste unități obțin an de an rezultate bune, contribuind la creșterea producției, la veniturilor bănești și, pe această cale, la ridicarea nivelului de trai al membrilor lor. Realizările dobîndite se leagă organic de sprijinul acordat de stat prin baza tehnico-materială concretizată prin extinderea necesităților lucrărilor cu ajutorul utilajului de care dispun întreprinderile pentru mecanizarea agriculturii, prin aplicarea de îngrășăminte chimice pe suprafețe mari, amenajarea de terenuri irigate, prin aportul unui număr important de specialiști care promovează tehnica nouă pe ogoare.

În cooperativele agricole frunțișe sau în cele care tind să intre în rîndul lor, valoarea producției globale la suta de hectare se ridică la

peste 400.000 lei, cea a veniturilor bănești la peste 250.000 lei, ceea ce determină ca valoarea zilei muncii să ajungă la 20—30 lei. Analiza indicilor economici, de producție și financiar arată însă că există un număr de 41 cooperative agricole care bat pasul pe loc, obțin producții slabe, venituri mici și în consecință, valoarea zilei muncii și cîștigul mediu al cooperativelor este necorespunzător. Cea mai mare parte din aceste unități sînt situate în zona de deal a județului iar două în zona de șes. Este adevărat că în majoritatea ele au condiții naturale și economice mai puțin prielnice, însă rezultatele slabe ce le obțin nu pot fi puse doar pe seama acestor condiții. Există o serie de cauze, neajunsuri și deficiențe care dăunează dezvoltării lor economico-organizatorice, asupra cărora vom insista în vederea remediilor lor.

„Comitetul județean de partid va îndruma Direcția agricolă și U.J.C.A.P., organizațiile de partid să acorde o atenție deosebită întăririi economico-organizatorice a celor 41 C.A.P. mai slab dezvoltate. În acest scop se vor întocmi planuri de producție specifice condițiilor acestora, vor fi aprovizionate cu prioritate cu semințe de soi, îngrășăminte, material săditor, profitarea lor pentru îngrășarea de tineret bovin, lucrări de combaterea eroziunii, plantații, dezvoltarea activităților anexe etc.”

(Din Hotărîrea Conferinței organizației județene de partid Arad).

Sprijin concret, eficient

Nu considerăm nici pe departe epuizate problemele multilaterale ce trebuie rezolvate în cooperativele agricole mai slab dezvoltate. Ele vor sta desigur în atenția conducătorilor acestor unități care cu concursul neprecupețit al specialiștilor au datoria să acționeze temeinic pentru îndeplinirea sarcinilor ce le stau în față, în urma dezbaterii planurilor de producție în adunările generale ale cooperativelor. Un sprijin concret, eficient se cere acordat de către Uniunea județeană a cooperativei agricole de producție. S-a stabilit ca în acțiunea de îndrumare și sprijinire a cooperativei mai slab dezvoltate să se recurgă la ajutorul cooperativei frunțișe din zona de șes. Este o măsură bună, dar care trebuie urmărită cu perseverență. Nu so va putea realiza nimic, sau aproape nimic, dacă din partea cooperativei bune, cel ce se va deplasa se va mulțumi să vină, să vadă, să constate și în cele din urmă să se întoarcă acasă mulțumit, poate că a făcut ceva. Un asemenea sprijin nu folosește nimănui. Specialiștii, brigadiierii din unitățile dezvoltate au datoria să ajute la organizarea muncii, îndrumarea tehnică și organizatorică și, în limita posibilităților, conducerea cooperativei bune să se ocupe de celor mai slabe și ajutor material. Pot fi apoi studiate posibilitățile pentru schimburi de produse, pentru înființarea de întreprinderi anexe în vederea valorificării unor produse și subproduse ca: lemnul, sorgul, planta de var etc.

Considerăm apoi că pe linia economico-financiară organele Băncii de investiții și Băncii agricole pot fi de folos în mai mare măsură, urmînd îndeeaproape mai buna utilizare și gospodărire a mijloacelor financiare proprii și împrumutate. De deficiențele ce există în această privință se fac vinovați în primul rînd șefii contabilii din unități care în destule cazuri sînt pasivi față de procesul de producție, activitatea lor limitîndu-se doar la înregistrări și tinerea evidențelor. Devine util ca lunar și trimestrial să se facă o analiză a situației economico-financiare, cu care ocazie să se analizeze profund cauzele existente și să fie luate măsuri corespunzătoare. O activitate neobosită, plină de răspundere trebuie să desfășoare tot timpul în cooperativele mai slab dezvoltate, organizațiile de partid. Ele sînt chemate să vegheze ca avutul obțose să fie cit mai judicios gospodărit și întărit continuu, să fie respectată cu sfințenie democrația cooperativistă, prevederile statutare. Comunistii să constituie un exemplu grăitor pentru toți cooperativarii la locul de muncă, să lupte permanent pentru creșterea producției, pentru sporirea veniturilor cooperativei și ale membrilor ei. În așa fel încît aceste unități să iasă cit mai repede din starea de inferioritate și să se înscrie treptat în rîndul celor consolidate din punct de vedere economico-organizatoric.

A. HARSANI

Un punct nevralgic: orientarea și planificarea producției vegetale

În activitatea cooperativei mai slab dezvoltate s-a manifestat o tendință nesănătoasă în planificarea producției, aceasta fiindu-se fără un studiu sau o analiză prealabilă a condițiilor și posibilităților existente. Așa, de exemplu, 85—90 la sută din suprafața arabilă s-a cultivat numai cu cereale — grîu și porumb — ceea ce a dus la inhibarea unei rotații corespunzătoare a culturilor. Și urmările unei asemenea agrotehnici nerăționale s-au reflectat în producțiile obținute. Cooperativele agricole din Belciu și Hășmaș au realizat la grîu anul trecut doar în jurul a 1.000 kg la hectar iar la porumb cooperativele agricole din Tăgădău și Susag, de-abia au obținut 528 și respectiv 641 kg la hectar. Pe lângă aceasta, în unele cooperative s-au introdus fără discernămint culturii tehnice și de legume care nu corespund condițiilor de climă și sol existente. În consecință s-au realizat și la acestea producții sub orice critică cum a fost cazul la Chișlaca, unde în anul 1967 recolta de floarea-soarelui a înregistrat doar 207 kg la hectar.

În același timp s-a neglijat aproape total cultura plantelor furajere (trifoi, lucernă, ghizdei) care, pe lângă că ar fi condus la dezvoltarea sectorului zootehnic, ar fi contribuit direct la îmbunătățirea stării de fertilitate a solului. S-a apreciat în mod greșit că pășunile și fînțele naturale de pe suprafețele mari, dar cu un potențial de productivitate scăzut, pot satisface necesarul de hrană al animalelor. Aceasta a făcut ca an de an în unitățile din zona de deal să se înregistreze o balanță furajeră deficitară și din cauza slabei atenții acordate întretinerii și fertilizării pășunilor și fînțelor.

În scopul lichidării acestor deficiențe, în acest an Direcția agricolă județeană și Uniunea județeană a cooperativei agricole de producție au dat indicații să se țină seama la întocmirea planului de producție al unităților de condițiile economice și naturale, de tradiția și priceperea țăranilor cooperatori. Pe această linie este necesar ca structura culturilor să fie simți-

tor îmbunătățită. În sensul ca să se cultive cu grîu și porumb numai suprafețe care să asigure noile cooperative și necesarul de furaje, obținîndu-se de pe suprafețele respective producții sporite. În mod deosebit se va urmări extinderea culturilor furajere valoroase cum sînt trifoiul, lucerna, ghizdeul iar ca plante tehnice de bază, inul și sorgul pentru mături. Paralel însă să nu fie neglijată îmbunătățirea pășunilor și fînțelor naturale, fiind necesar să se organizeze dăunatul rațional prin tarlalizarea pășunilor.

Zootehnia — sector vitregit

Deși creșterea animalelor ar trebui să constituie principalul mijloc de realizare a veniturilor în unitățile mai slab dezvoltate, să aibă ponderea cea mai mare în producția globală, ea este o ramură de activitate care o duce destul de greu. Aceasta se datorește faptului că asezarea speciilor de animale s-a efectuat în mod necorespunzător, la întimplare, s-ar putea zice. Există cooperative care dețin suprafețe întinse cu pășuni dar în schimb nu au mai mult de o oaie, ba chiar mai puțin. În medie la hectarul de pășune, așa cum este cazul la Mătrăuși, Petriș, Archiș, Taut, Tăgădău. În alte unități însă, s-a mers pe o pantă greșită, ele fiind planificate să îngrășe porci deși producția de porumb nu poate satisface tot necesarul de furaje.

O altă lacună a sectorului zootehnic din aceste cooperative so face simțită la producțiile obținute din cauza deficiențelor de furaje sau nefolosirii chibzuite chiar a celor existente, la care se mai adaugă apoi și condițiile slabe de adăpostire a animalelor. Acolo unde și asistența zooveterinară e-s, dovedit nepuțințioasă s-au produs pierderi prin mortalități care în unele unități au atins un număr destul de mare de animale.

Cu toată situația nesatisfăcătoare în care se află, sectorul zootehnic poate depăși postura de cenușă, ajungînd să se consolideze, să aducă veniturile scontate. Căile de progres se referă în primul rînd la creșterea mai intensă a oilor, ca specia de bază, la creșterea tineretului bovin pentru îngrășat și a vacilor de lapte. Desigur, nu sînt posibile rezultate bune fără să se corecteze judicios efectivele de animale cu producția de furaje, fără asigurarea de condiții corespunzătoare de adăpostire, pre-



Fabrica de ceasuri „Victoria” Arad. De pe această bandă de lucru ies în fiecare minut cite trei ceasuri.

În ajutorul cumpărătorilor

Unul din scopurile principale ale comerțului socialist este, desigur, aprovizionarea și deservirea cumpărătorilor în cele mai bune condițiuni.

În vederea exercitării unui comerț calificat superior, în unele unități care desfac mărfuri nealimentare s-a introdus prestarea unor servicii, o dată cu vânzarea propriu-zisă. Astfel, la O.C.L. „Produse industriale” Arad, pentru majoritatea articolelor procurate în magazinele de confecții, există un atelier central unde se execută gratuit unele operațiuni de rețus. Operațiunile ce se execu-

tă cit și adresa atelierului sînt popularizate prin anunțuri afișate în toate magazinele. Dar cei trei croitori ce formează personalul atelierului nu întotdeauna au de lucru pentru a acoperi integral cele 3 ore de muncă. Mai deamîni, într-o discuție avută cu șeful atelierului, respectiv tov. Matei Igelka, acesta ne-a confirmat faptul că la diverse confecții, o dată cu operațiunile ce le execută gratuit, s-ar mai putea executa și alte operațiuni pentru care însă nu au tarif. În asemenea cazuri cumpărătorul este nevoit să se adreseze cooperativei „Ar-

tex” care să finalizeze cu plată ceea ce atelierul O.C.L. „Produse industriale” a început gratuit.

Problema menționată credem că prezintă importanță, fiind în interesul cumpărătorilor și de aceea socotim că i s-ar putea acorda atenția cuvenită de către organele în drept chemate să o soluționeze.

O altă problemă, care a trezit interes în rîndul cumpărătorilor, a fost aceea a introducerii meselor de croit la magazinul de textile nr. 64 și la raioanele de țesături ale unității nr. 82 O.C.L. „Produse industriale” Arad. Apar însă și în

această privință cîteva aspecte pe care le considerăm nerezolvate corespunzător pînă la ora actuală. Astfel, în timp ce la masa de croit de la unitatea nr. 82 Magazinul universal, croitoreasa abia prididește să croiască, la celălalt magazin, respectiv unitatea nr. 64, croitoreasa nu prea are ce lucra și de aceea mai este folosită și la operațiuni de desfacere. De ce? Pentru că, tov. Klara Stein de la Magazinul universal pare mai calificată și execută mai multe operațiuni. Aici mai intervine și un alt aspect, acela al salariării celor două croi-

toare, care se pare că nu este deloc stimulativă. Mai remarcăm faptul că deși în Arad sînt destul de numeroase unitățile ce desfac țesături, respectiv nr. 1, 9, 20, 22 și altele, în nici unul din acestea cumpărătorii nu sînt informați cu materiale procurate le pot croi la mesele de croit de la unitatea nr. 64 din B-dul Republicii nr. 78 și unitatea nr. 82 din str. Poștăvarul nr. 2—4.

lată deci doar cîteva probleme asupra cărora ar trebui să reflecteze tovarășii din conducerea O. C. L. „Produse industriale” Arad și să ia măsurile ce se impun, măsuri care să îndoaie pot veni mai mult în interesul cumpărătorilor.

IOAN ROITAN, inspector comercial de stat.

ORIENTUL APROPIAT

R.A.U. este gata să accepte prezența forțelor ONU la frontierele israeliano-egiptene

CAIRO 15 (Agerpres). — Guvernul Republicii Arabe Unite este gata să accepte prezența forțelor O.N.U. la frontierele israeliano-egiptene după evacuarea totală a trupelor israelului de pe teritoriile arabe ocupate, a declarat ministrul de externe egiptean, Mahmud Riad, într-un interviu acordat companiei americane de televiziune „National Broadcasting”. Forțele O.N.U. ar putea fi de asemenea staționate între trupele R.A.U. și cele israeliene în cursul evacuării acestora din urmă, a spus Riad. El a menționat, totodată,

că, după reglementarea definitivă a situației, R.A.U. ar fi de acord cu staționarea forțelor O.N.U. în anumite puncte ale frontierei dintre cele două țări, în aceleași condiții ca înainte de luna mai 1967. Pe de altă parte, Mahmud Riad a declarat că țara sa este dispusă să îmbunătățească relațiile cu Statele Unite ale Americii și chiar să restabilească relațiile diplomatice cu acestea, dacă noua administrație americană va adopta o atitudine echilibrată față de problemele Orientului Mijlociu.

Intensificarea activității diplomatice în capitala irakiană

BAGDAD 15 (Agerpres). — Reluând o telegramă a corespondentului său din Bagdad, agenția France Presse semnalează o intensificare, în aceste zile, a activității diplomatice în capitala irakiană. Astfel, locțiitorul ministrului afacerilor externe al Irakului, Nehme, a avut o serie de întrevederi cu ambasadorii Republicii Arabe Unite, Siriei și Jordaniei. În comunicatul oficial dat publicității în legătură cu aceste întrevederi se relevă că în centrul discuțiilor a stat situația din Orientul Mijlociu. Aceeași temă a fost abordată în cursul întâlnirii dintre viceministrul afacerilor externe și ambasadorul Franței, la rândul său, ministrul de stat însuși, cu problemele prezidențiale a avut o convorbire cu ambasadorul francez,

ceț, în cursul căreia a fost trecut în revistă situația din această regiune a lumii și rapoartele actuale franco-irakiene.

PARIS

Evocări despre România

PARIS 15 — Corespondentul Agerpres, Georges Dascal, transmite: Sub denumirea generală „Rapsodia Română” a început miercuri la Paris seria celor 15 evocări despre România. Aceste manifestări au fost realizate de scriitorul și omul de literă Jacques Campbell și constau în proiectări de filme și diapozitive în culori, conferințe, audii de discursuri cu muzică populară etc. Ele sînt organizate sub patronajul ambasadorului României la Paris, al Asociației Franța-România și

al Oficiului Național de Turism din România. S-au proiectat filme documentare despre Carpați și manifestări din diferite regiuni muntoase ale României. Celelate programe vor prezenta capodoperele picturii românești, centre culturale, minăstiri, vestigii istorice, Marea Neagră, Litoralul și Delta Dunării, muzică și dansurile populare românești și înregistrări din opera lui George Enescu. De asemenea, vor

avea loc conferințe și proiectii despre România modernă. SOFIA 15 — Corespondentul Agerpres, Gh. Ieva, transmite: La Sofia s-a deschis miercuri festivalul filmului de aventuri, organizat de Filmoteca națională bulgară, în cadrul căruia vor fi prezentate filme din R.P. Bulgaria, R.D. Germană, R.P. Polonă, Republica Socialistă România, R.P. Ungară, Uniunea Sovietică. Studiourile noastre prezintă filmele „Haiducii” și „Matorul și moartea”.

Sedința Consiliului de Miniștri al Franței

PARIS 15 (Agerpres). — Consiliul de Miniștri al Franței a ascultat miercuri o expunere a ministrului de externe, Michel Debre, cu privire la problemele Orientului Mijlociu. Reluând despre desfășurarea sedinței Consiliului de Miniștri, secretarul de stat pentru informații, Joel Le Theule, a declarat: „La Paris se dorește convocarea foarte rapidă a unei reuniuni a reprezentanților celor patru mari puteri, pentru a se dezbate, într-o manieră generală, căile de aplicare a rezoluției Consiliului de Securitate în legătură cu conflictul din Orientul Mijlociu”.

Comunicatul final al conferinței Commonwealthului LONDRA 15 (Agerpres). Comunicatul final al conferinței țărilor membre ale Commonwealthului dat publicității miercuri seara la Londra arată că cea mai mare parte a sefiilor de state și guverne participante la conferință consideră că propunerile făcute de Harold Wilson lui Ian Smith în cursul tratatelor purtate la bordul crucisătorului „Fearless” sînt inacceptabile și vor trebui să fie retrase. Comunicatul adaugă că sefiile delegațiilor au căzut de acord că orice reglementare a problemei rhodesiene va trebui să fie făcută prin consultarea voinței liber exprimate a întregului popor rhodesian, declarând că revine guvernului britanic sarcina consultării democratice a populației din această țară. Mai mulți sefi de guverne și-au reînnoit cererea ca Marea Britanie să folosească forța pentru îndepărtarea regimului rasist al lui Ian Smith, arată comunicatul. În problema crizei din Orientul Apropiat, Conferința a exprimat surpriza față de misiunile lui Gunnar Jarring și a cerut tuturor țărilor interesate să-și aducă contribuția la desfășurarea activității acestei misiuni. „Deși ro-

Explozii puternice la bordul portavionului nuclear american „Enterprise”

15 marinari morți, 85 răniți, iar cîțiva sînt dați dispăruți 15 avioane au fost distruse

WASHINGTON 15 (Agerpres). Un portavion de cuvint al marinei americane a anunțat că marți, la ora 18,30 GMT, la bordul portavionului nuclear american „Enterprise” s-au produs o serie de explozii puternice, în urma cărora 15 marinari și-au pierdut viața, 85 sînt răniți, iar cîțiva sînt dați dispăruți. Nava se găsea în acel moment la 130 km sud-est de Pearl Harbour (Hawaii), unde participa la o serie de exerciții militare. În același timp, un crainic al postului de radio din Hawaii a precizat că un număr de 15 avioane au fost distruse, iar pistole de dezlănțuire au fost deteriorate. Pe o lungime de aproximativ 60 de metri sînt observate urmele acestui dezastru: spărături cu un diametru de 4 pînă la 7 metri.

Portavionul nuclear „Enterprise”, cunoscut în marina americană și sub denumirea de „Big-E” (marele E), a fost lansat la 24 septembrie 1960 și a intrat în funcțiune la 20 decembrie 1961. El a costat 444 milioane dolari, avind o lungime de 342 metri, iar pistolele de aterizare au o suprafață totală de 80 hectare. La bordul portavionului se aflau 4.600 marinari și ofițeri. Nava este capabilă să transporte 100 de avioane de tipurile „Phantom”, „Skyhawk”, „Crusader” etc. „Enterprise” este dotat cu opt reactoare nucleare ce-l permit propulsarea celor 85.000 tone ale sale. Acest accident aminteste de alte catastrofe petrecute după ultimul război mondial la bordul unor portavioane americane. La 26 mai 1954, un număr de 103 marinari au fost ucși pe portavionul „Bennington”. La 19 decembrie 1960, un incendiu a provocat moartea a 49 de marinari pe „Constellation”. La 26 octombrie 1966, pe nava portavion nuclear „Oriskany”, au fost ucși 54 de marinari, iar la 29 iulie 1967 un incendiu declanșat pe portavionul „Forrestal”, care se afla în golful Tonkin, s-a soldat cu moartea a 132 de membri ai echipajului.

PE SCURT

LA TIRANA S-AU INCHEIAT LUCRĂRILE SESIUNII ADUNĂRII POPULARE A R.P. ALBANIA, la care au fost adoptate planul de dezvoltare a economiei naționale și culturii, precum și bugetul de stat pe anul 1969. În încheierea lucrărilor a luat cuvîntul Behar Shtylla, noul președinte al Adunării Populare.

O DELEGAȚIE ECONOMICĂ IUGOSLAVĂ, în frunte cu secretarul federal pentru comerț exterior al R.S.F. Iugoslavia, Vasil Grivev, va pleca la sfîrșitul săptămîinii într-un turneu în Africa răsăriteană, anunțînd agenția Tanjug. Delegația va avea convorbiri cu oficialități din Uganda, Kenya, Tanzania și Zambia cu privire la relațiile economice cu Iugoslavia.

AMBASADORII SOMALIEI ȘI FILIPINEI LA O.N.U. au fost aleși în funcția de președinte și respectiv vicepreședinte ai Comitetului special al O.N.U. pentru politica de apartenință din Republica Sud-Africană.

IN GRECIA S-A PRODUS MĂRȘURI AVIND INTENSITATEA DE 6,25 grade pe scara Richter. Epicentrul seismului s-a aflat la o distanță de 500 km sud-vest de Atena.

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Cine sînt membrii echipajului navei „Soiuz-5”, lansată miercuri dimineața în U.R.S.S.?

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Miercuri, la ora 4.12 (ora Moscovei) nava cosmică „Soiuz-4” a reîntors în zona în care este posibilă legătura prin radio cu stațiile terestre sovietice. Nava efectua în acel moment a 13-a rotație în jurul Pămîntului. Iar pilotul își începea cea de-a doua zi de lucru în Cosmos. Vladimir Satalov a făcut obișnuitele exerciții fizice și și-a luat micul dejun. Apoi, a verificat sistemele navei și s-a pregătit pentru îndeplinirea programului noii zile de zbor. Cu ajutorul sistemului manual de dirijare, el a orientat nava după Soare pentru reîncălzirea bateriilor solare. Cosmonautul a continuat apoi observațiile asupra invelisurilor de nori și de zăpadă ale Pămîntului și asupra unor obiective geologice și geografice de pe suprafața terestră. În conformitate cu programul, au fost efectuate emi-

siuni radio și de televiziune din cabina navei, iar apoi a fost transmis un telereportaj de compartimentul orbital destinat cercetărilor științifice și obiectivelor cosmonautice. Datele transmise de la bordul navei arată că presiunea, umiditatea și temperatura în cabina în compartimentul orbital sînt în limitele normale. Cosmonautul a transmis, de asemenea, se simte admirabil, presiunea oxigenului în sînge este normală, organismul și-a adaptat cit s poate de bine condițiilor zborului cosmic.

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Miercuri, la ora 12.00, în timp ce nava „Soiuz-4” efectua cea de-a 18-a rotație în jurul Pămîntului, „Soiuz-5”, lansată în cursul dimineții, se afla la cea de-a doua rotație. Comandantul echipajului de la bordul lui „Soiuz-5”, Boris Volinov, a stabilit legătura prin radio cu Pămîntul și cu nava cosmică „Soiuz-4”. El a raportat că membrii echipajului se simt bine, presiunea și temperatura în compartimentele navei sînt normale. Comandantul navelor „Soiuz-4” și „Soiuz-5”, piloții cosmonauti Vladimir Satalov și Boris Volinov, au raportat că au început îndeplinirea unui program de experiențe comune în spațiul cosmic.

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Miercuri, la ora 4.12 (ora Moscovei) nava cosmică „Soiuz-4” a reîntors în zona în care este posibilă legătura prin radio cu stațiile terestre sovietice. Nava efectua în acel moment a 13-a rotație în jurul Pămîntului. Iar pilotul își începea cea de-a doua zi de lucru în Cosmos. Vladimir Satalov a făcut obișnuitele exerciții fizice și și-a luat micul dejun. Apoi, a verificat sistemele navei și s-a pregătit pentru îndeplinirea programului noii zile de zbor. Cu ajutorul sistemului manual de dirijare, el a orientat nava după Soare pentru reîncălzirea bateriilor solare. Cosmonautul a continuat apoi observațiile asupra invelisurilor de nori și de zăpadă ale Pămîntului și asupra unor obiective geologice și geografice de pe suprafața terestră. În conformitate cu programul, au fost efectuate emi-

„Onorata Societă” greu lovită

Sentința procesului de la Catanzaro a dat o lovitură grea mafiei. Cei 113 acuzați din cîșca uriașă special construită, deoarece boza obișnuită era neîncăpătoare, au fost condamnați — în total — la... mii de ani închisoare. Seții celor două bande rivale se află în dărătul gratiilor: Angelo la Barbera pentru 22 de ani, Pietro Teoretta pentru 27 de ani, iar alții „capo” au de ispișit pedeapsă între 10 și 14 ani. Cele 103 crime săvîrșite în ultimii patru ani în orașele siciliene în cadrul luptei dintre ramurile „occidentale” și cele „vecchi” (centrale și orientale) ale sîntreii „Onorata Societă” au fost principalele, dar nu singurele capete de acuzare.

„Epilogul Mafiei nu a fost încă scris. Nimeni nu și închinăvîe că o singură lovitură ar putea distruge temuta „Onorata Societă”, ale cărei ramificații se întind cu mult dincolo de granițele Italiei. De altfel, poliția americană a izbit și afe date suplimentare despre legăturile „Familiilor” Mafiei din sudul Italiei și din câteva mari orașe americane. De la faimoșul proces intentat în S.U.A. lui Joe Valachi, căruia, pentru a nu fi suprimat, și s-a asigurat o gardă neobișnuită în închisoare și în timpul depozitiilor făcute în fața unei comisii senatoriale, cercetările despre activitatea Mafiei au dus la concluzia că ea a devenit o organizație americano-siciliană a cărei activitate cuprinde cele mai neașteptate sectoare. Dar semnificația procesului de la Catanzaro rezidă în spulberarea mitului invulnerabilității Mafiei.

tră a achiziționa camioane necesare transportului de materiale, frații la Barbera l-au lichidat pe proprietarul unui mare garaj cumpărînd pentru o sumă derizorie, de la văduva lui, cîteva zeci de camioane. Dar victima era, la rîndul ei, legată de o altă „familie” a Mafiei, condusă de Pietro Teoretta. Acesta din urmă, însă, în mod straniu, nu s-a ardat vindicativ, considerînd că momentul răzbunării va veni mai tîrziu. În consecință, Teoretta a preferat pînă una — alta să se asocieze cu cei doi frați. Afacerile se dezvoltă, și asociații se lansează și în traficul de

„operația mamut”, în cursul căreia au fost arestate 2.500 de persoane, a căror „țiriere” s-a soldat cu incalzirea lotului de la Catanzaro. În fața procurorului, Pietro Teoretta a încercat să pară neapăsător: — Mafie? N-am înțeles niciodată ce înseamnă acest cuvînt! Alți martori, însă, s-au dovedit mult mai limbuși. Din răzbunare sau din dorința de a scăpa de rivali, de teamă față de consecințele legii sau dezarmați de probele adunate de autorități, ei au făcut de această dată dezvăluiri care au mers mai departe decît cu alte prilejuri.



stupefiantă. Aici, însă, ei au de înfruntat o altă grupare a Mafiei, care, pentru a-și apăra monopolul, recurge la lichidarea „noilor veniți”. O rafală de mitralieră îl ucide pe Salvatore la Barbera, iar Angelo se refugiază la Milano. Acum, Pietro Teoretta consideră că a sunat ceasul răzbunării și încearcă să-și elimine pe Angelo și pe prietenii acestuia. Teoretta a plezează mai multe automobile încărcate cu dinamită la Palermo în fața caselor locuite de membri influenți ai „ramurilor stupefiantelor”, ceea ce are ca efect, printre altele, și uciderea unui grup de poliștiști. Crima aceasta a provocat o reacție puternică din partea autorităților. Poliția a lansat

„operația mamut”, în cursul căreia au fost arestate 2.500 de persoane, a căror „țiriere” s-a soldat cu incalzirea lotului de la Catanzaro. În fața procurorului, Pietro Teoretta a încercat să pară neapăsător: — Mafie? N-am înțeles niciodată ce înseamnă acest cuvînt! Alți martori, însă, s-au dovedit mult mai limbuși. Din răzbunare sau din dorința de a scăpa de rivali, de teamă față de consecințele legii sau dezarmați de probele adunate de autorități, ei au făcut de această dată dezvăluiri care au mers mai departe decît cu alte prilejuri.

Z. FLOREA

O altă navă cosmică, „Soiuz-5”, a fost lansată în Uniunea Sovietică

► La bord se află un echipaj alcătuit din trei oameni ► Membrii echipajului se simt bine ► Comandanții navelor „Soiuz-4” și „Soiuz-5” au început îndeplinirea unui program de experiențe comune

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Miercuri a fost lansată în Uniunea Sovietică nava cosmică „Soiuz-5”, avind la bord un echipaj alcătuit din trei oameni: locotenent-colonelul Boris Volinov, comandantul navei, inginerul de bord Alexei Elișev și inginerul-cercetător locotenent-colonel Evgheni Hrunov. Parametrii orbitei navei cosmice „Soiuz-5” sînt: perioada rotației în jurul Pămîntului 88,7 minute; distanța maximă de suprafața Pămîntului (la apogeu) 230 km, iar cea minimă (la perigeu) 200 km; înclinația orbitei — 51 grade 40 minute.

După plasarea pe orbită, comandantul navei „Soiuz-5”, Boris Volinov, a stabilit legătura prin radio cu Pămîntul și cu nava cosmică „Soiuz-4”. El a raportat că membrii echipajului se simt bine, presiunea și temperatura în compartimentele navei sînt normale. Comandanții navelor „Soiuz-4” și „Soiuz-5”, piloții cosmonauti Vladimir Satalov și Boris Volinov, au raportat că au început îndeplinirea unui program de experiențe comune în spațiul cosmic.

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Miercuri, la ora 12.00, în timp ce nava „Soiuz-4” efectua cea de-a 18-a rotație în jurul Pămîntului, „Soiuz-5”, lansată în cursul dimineții, se afla la cea de-a doua rotație. Comandantul echipajului de la bordul lui „Soiuz-5”, Boris Volinov, a stabilit legătura prin radio cu Pămîntul și cu nava cosmică „Soiuz-4”. El a raportat că membrii echipajului se simt bine, presiunea și temperatura în compartimentele navei sînt normale. Comandanții navelor „Soiuz-4” și „Soiuz-5”, piloții cosmonauti Vladimir Satalov și Boris Volinov, au raportat că au început îndeplinirea unui program de experiențe comune în spațiul cosmic.

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Miercuri a fost lansată în Uniunea Sovietică nava cosmică „Soiuz-5”, avind la bord un echipaj alcătuit din trei oameni: locotenent-colonelul Boris Volinov, comandantul navei, inginerul de bord Alexei Elișev și inginerul-cercetător locotenent-colonel Evgheni Hrunov. Parametrii orbitei navei cosmice „Soiuz-5” sînt: perioada rotației în jurul Pămîntului 88,7 minute; distanța maximă de suprafața Pămîntului (la apogeu) 230 km, iar cea minimă (la perigeu) 200 km; înclinația orbitei — 51 grade 40 minute.

După plasarea pe orbită, comandantul navei „Soiuz-5”, Boris Volinov, a stabilit legătura prin radio cu Pămîntul și cu nava cosmică „Soiuz-4”. El a raportat că membrii echipajului se simt bine, presiunea și temperatura în compartimentele navei sînt normale. Comandanții navelor „Soiuz-4” și „Soiuz-5”, piloții cosmonauti Vladimir Satalov și Boris Volinov, au raportat că au început îndeplinirea unui program de experiențe comune în spațiul cosmic.

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Miercuri, la ora 12.00, în timp ce nava „Soiuz-4” efectua cea de-a 18-a rotație în jurul Pămîntului, „Soiuz-5”, lansată în cursul dimineții, se afla la cea de-a doua rotație. Comandantul echipajului de la bordul lui „Soiuz-5”, Boris Volinov, a stabilit legătura prin radio cu Pămîntul și cu nava cosmică „Soiuz-4”. El a raportat că membrii echipajului se simt bine, presiunea și temperatura în compartimentele navei sînt normale. Comandanții navelor „Soiuz-4” și „Soiuz-5”, piloții cosmonauti Vladimir Satalov și Boris Volinov, au raportat că au început îndeplinirea unui program de experiențe comune în spațiul cosmic.

Evoluția navei cosmice „Soiuz-4”

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Miercuri, la ora 4.12 (ora Moscovei) nava cosmică „Soiuz-4” a reîntors în zona în care este posibilă legătura prin radio cu stațiile terestre sovietice. Nava efectua în acel moment a 13-a rotație în jurul Pămîntului. Iar pilotul își începea cea de-a doua zi de lucru în Cosmos. Vladimir Satalov a făcut obișnuitele exerciții fizice și și-a luat micul dejun. Apoi, a verificat sistemele navei și s-a pregătit pentru îndeplinirea programului noii zile de zbor. Cu ajutorul sistemului manual de dirijare, el a orientat nava după Soare pentru reîncălzirea bateriilor solare. Cosmonautul a continuat apoi observațiile asupra invelisurilor de nori și de zăpadă ale Pămîntului și asupra unor obiective geologice și geografice de pe suprafața terestră. În conformitate cu programul, au fost efectuate emi-

siuni radio și de televiziune din cabina navei, iar apoi a fost transmis un telereportaj de compartimentul orbital destinat cercetărilor științifice și obiectivelor cosmonautice. Datele transmise de la bordul navei arată că presiunea, umiditatea și temperatura în cabina în compartimentul orbital sînt în limitele normale. Cosmonautul a transmis, de asemenea, se simte admirabil, presiunea oxigenului în sînge este normală, organismul și-a adaptat cit s poate de bine condițiilor zborului cosmic.

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Miercuri, la ora 12.00, în timp ce nava „Soiuz-4” efectua cea de-a 18-a rotație în jurul Pămîntului, „Soiuz-5”, lansată în cursul dimineții, se afla la cea de-a doua rotație. Comandantul echipajului de la bordul lui „Soiuz-5”, Boris Volinov, a stabilit legătura prin radio cu Pămîntul și cu nava cosmică „Soiuz-4”. El a raportat că membrii echipajului se simt bine, presiunea și temperatura în compartimentele navei sînt normale. Comandanții navelor „Soiuz-4” și „Soiuz-5”, piloții cosmonauti Vladimir Satalov și Boris Volinov, au raportat că au început îndeplinirea unui program de experiențe comune în spațiul cosmic.

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Miercuri, la ora 12.00, în timp ce nava „Soiuz-4” efectua cea de-a 18-a rotație în jurul Pămîntului, „Soiuz-5”, lansată în cursul dimineții, se afla la cea de-a doua rotație. Comandantul echipajului de la bordul lui „Soiuz-5”, Boris Volinov, a stabilit legătura prin radio cu Pămîntul și cu nava cosmică „Soiuz-4”. El a raportat că membrii echipajului se simt bine, presiunea și temperatura în compartimentele navei sînt normale. Comandanții navelor „Soiuz-4” și „Soiuz-5”, piloții cosmonauti Vladimir Satalov și Boris Volinov, au raportat că au început îndeplinirea unui program de experiențe comune în spațiul cosmic.

LA Inchiderea EDITIEI

Seleționata de fotbal a României a obținut un rezultat de egalitate în fața echipei Angliei

LONDRA 15 — (Agerpres). — Aseară la luminile reflectoarelor stadionului „Wembley” din Londra, pe un teren aluopesc și în prezența a peste 60.000 de spectatori selecționata de fotbal a României a obținut un nesperat rezultat de egalitate 1-1 (0-1) în fața echipei Angliei campioana a lumii. În general, locul a prieluit o luptă sportivă spectaculoasă mai ales în partea a doua a partidei cînd echipa României a leșit cu mult curaj la atac, inițind o serie de faze dinamice la poarta celebrului Banks. După o serie de ratări, dintre care menționăm cele ale lui Radu Nunweiller și Hunt, scorul a fost deschis în minutul 27 de gazde, Bobby Charlton a executat cu precizie o lovitură de colț, care a fost fructificată de fratele său Jackie Charlton. Acesta s-a „înălțat” deasupra buchetului de apărători și a trimis de la 6 m balonul în plasa porții lui Gornea. Incurajați de acest punct, fotbalistii englezi au inițiat cîteva faze periculoase care au fost însă anihilate de apărarea directă a echipei noastre. Totuși în minutul 34, suțind de la 25 m, Bobby Charlton a trimis balonul într-una din barele laterale ale porții. Patru minute mai tîrziu Dumitrache, din poziție foarte bună, a fost obstrucționat și trîntit în careul echipei engleze. Cu două minute înainte încheierii

primel reprize Nunweiller a trimis balonul cu adresă însă Bank fiind pe „fază” a reținut spectaculos. La reluare fotbalistii români au forțat ritmul jocului, dorind de a obține egalitatea. Dumitrache și Dembrowski, care s-au înfruntat în apărarea echipei Angliei au provocat de multe ori pană în minutul 53 Lucescu a ratat a puțin tînta, reluînd din vole o balon alături de poartă. În cîntințare, echipa Angliei și-a reținut și „acantii”, săi l-au solicițat din ce în ce mai mult pe porții lui Gornea. Acesta a blocat o picior — sau de multe ori în uțima instanță, a respins cumpunții baloane în corner. După o perioadă grea, fotbalistii români au pornit din nou la atac. Fazele lor au fost din ce în ce mai spectaculoase și în minutul 73 Dinu, cu un șut năpraznic, a expediat balonul în bară. În minutul 74, la un alt atac inițiat de echipa română, Jackie Charlton a comis hent în careu. Astfel, bibrul Callaghan a dictat pe bușul dreptate lovitură de penalty ră care a transformat-o înpeccat egal: 1-1. În ultima parte a meciului echipa campioană mondială a depus eforturi disperate să termine victorioasă însă fotbalistii români au știut să-și „trîntă” rîndurile” și să mențină de